

市区建筑市场“期中考”

六项目被移送行政查处

本报讯 一天天长高、长大的市区在建楼盘大厦，它们的生长状态如何？刚刚结束的市区建筑市场2015年第一次综合大检查，对74个标段工程、65家施工单位、21家监理单位的依法招投标、现场人员持证上岗、按图施工、执行施工技术标准等进行细致摸排，相当于各工程接受了一次期中考。

去年8月起，住建部在全国范围内推进“工程质量治理两年行动”。此次，我市结合该项行动，启动了本年度第一次综合大检查。市住建局建筑市场处相关负责人告诉记者，本次检查分了三个组，检查内容

包括工程项目依法招投标情况，建设工程违法发包、转包、违法分包、挂靠等情况，外地施工企业进镇备案情况，施工单位工程质量控制、安全防护、文明施工管理情况等。

总体情况来看，我市工程建设各方主体的质量责任意识不断增强，企业市场行为进一步规范，施工现场的质量安全管理水平得到提升，各级监管部门的管理监督机制进一步完善，建筑市场信用管理体系进一步健全。但检查中也发现一些问题，如一在建楼盘，项目经理经常不在岗，相关工程报审资料项目经理签字由别人代签；部分项目二次结

构质量不理想；某个项目的部分墙体、顶棚未按保温节能要求施工，不符合设计要求。

据了解，此次检查共发出整改通知书4份，停工整改通知书5份，6个项目移送市城建监察支队行政查处。

市住建局每年对建筑市场进行3次检查。目的在于及时发现并督促整改，同时奖优罚劣，提升我市工程建设的质量。

一些奖优罚劣的新措施也陆续施行。自去年起，每开工一个项目，建设、施工、监理、勘察、规划五方主体的实际负责人必须签订终生质量承诺书，让大家坐在一条板凳上，共同

为建筑质量负责。他们的姓名也将刻在每幢楼的墙基上，一旦有质量问题，终生追责。据了解，迄今已签署500多份承诺书。

此外每次检查结束后，市住建部门都将每个项目检查得分向社会公示并纳入施工企业信用考核。被通报批评的相关责任单位和人员记入建筑企业不良行为记录，并在信用考核中扣分。信用考核得分用在该施工单位的招投标中，权重达5%-10%，从一定程度上，令建筑施工单位、监理单位不得不重视检查及其结果，努力提升建设质量。（记者 翟进）

相关新闻

严防不合格材料用于建筑 我市对工程质量全程监管

本报讯 “阳台被大风刮掉”“剥馅‘震’塌阳台”，7月以来，接连两起发生在外地有关阳台质量安全事故，引起市民对阳台及建筑质量的关注。记者前天从市住建部门了解到，我市在建设程序、建筑材料、验收三个关口严控建设工程质量。

据了解，阳台大多是悬挑结构，如果建设过程中使用在阳台中的钢筋不合格，其抗弯、抗剪力就得不到保障，导致事故发生。市住建局工程质量安全监管

处相关负责人表示，建筑工程质量必须经一揽子流程、各环节确保后才能达到真正意义上的安全。该流程包括：建筑施工图纸经过审图机构严格审查方可使用；施工单位在施工过程中按图施工，并严格执行建材见证取样送检、检测制度，杜绝瘦身钢筋等不合格材料的使用；监理单位对用于工程的材料进行平行检验，并按要求对各分部分项工程进行验收。只要工程参建主体执行基本建设程序，施工过程中严

格执行施工及验收等规范，工程质量才能得到保证，阳台的承载能力才能得到保证，也就不会发生“包饺子剥馅震塌了自家阳台”的事情发生。

不只阳台，针对全过程的建设工程质量监督，我市严格执行施工图审查、工程招投标、质量安全监督、施工许可、工程监理、竣工验收备案和工程质量保修等程序；杜绝随意降低质量标准、擅自违规变更设计、肆意违反强制性条文等违法违规行为

发生。

在最关键的工程建筑材料使用方面，所有用于工程的建筑材料必须按规定进行抽样送检，严防不合格材料用于工程。为防止见证取样弄虚作假行为，我市实行见证取样人脸识别系统，检测单位对检测不合格的材料必须在24小时内通知见证单位，并上报质监部门，以便对不合格材料进行及时处理。

同时，市质监站加大对建筑材料的抽检力度，对主体结构砼进行现场回弹检测，确保工程主体结构质量安全。我市全面执行住宅分户验收制度，确保安置房工程结构安全和使用功能质量，对达不到竣工验收条件的工程，一律不予验收。（记者 翟进）

我市开展百家企业 创新升级劳动竞赛

本报讯 昨天下午，市总工会、市人社局、市科技局等部门在中节能太阳能科技(镇江)有限公司召开了全市百家企业创新升级劳动竞赛动员大会。

本次百家企业创新升级劳动竞赛以“五比五赛”为主要内容。五比分别为学习能力、创新能力、管理能力、协作能力以及带动能力。江苏鱼跃、大全集团、索普集团等110多家规模企业参加了全市百家企业创新升级劳动竞赛。

会议对全市示范性劳模创新工作室进行了授牌，对2014年度全市职工“十佳创新成果”、“十佳先进操作法”以及“十佳合理化建议”进行了表彰，对参赛企业代表授予“工人先锋号”流动红旗。

会上，省总工会副主席曹海对我市“十二五”期间劳动竞赛取得的成效给予了充分肯定。副市长曹丽虹对全市百家企业创新升级劳动竞赛提出要求。市政协副主席、市总工会主席王荣正出席会议并作动员讲话。

(谢天白 邵红星 王露)

已有615个项目参加 “创富镇江”创业大赛

本报讯 “创富镇江”创业大赛5月8日启动。截至昨日，“创富镇江”创业大赛已有来自全国各地的615个项目参赛。

记者了解到，截至昨日，已有764人在报名网站进行了注册，有615个项目成功上传了创业计划书。615个参赛项目中，本市项目有95个，外地项目有520个。

据悉，“创富镇江”创业大赛报名截止时间为8月1日，根据大赛赛程安排，将在8月上旬由评审专家通过网上评审从报名参赛项目中筛选出100个项目进入复赛。复赛中经过项目展示、现场答辩等环节，按得分高低产生出前10名进入最终决赛，将会产生一等奖1名，奖励创业扶持基金3万元；二等奖2名，奖励创业扶持基金2万元；三等奖3名，奖励创业扶持基金1万元。除奖金外，所有优秀项目均可享受我市创业扶持政策，每个落地项目还可再享受不超过15万元的创业资助。

(姚勇 沈春来)

丹徒打造 龙山路双拥一条街

本报讯 “一寸山河一寸金，全国人民全国兵”、“祖国有我成栋梁，我为祖国强国防”……走进丹徒区龙山路，“双拥”标语一幅接一幅，透着浓郁的家国情怀。

丹徒区以建设“双拥一条街”为抓手，制作了龙山路中间绿化带46面双拥宣传标牌，标牌上图片鲜艳，字体醒目，充分展示了丹徒区军民团结的鱼水深情，成为全区一道靓丽的风景线。目前，该区双拥办正在积极与沿街各银行、中国移动公司、宾馆、超市协商，在店内设立“军人优先”、“军人优惠”标识，以实际行动支持双拥工作。（李超 崔宁华）

扬中法院 成功实现“网上立案”

本报讯 轻点鼠标即可快速网上立案。这一方便当事人的创新举措，20日下午在扬中法院实现。扬中法院成为全市首家实现网上立案的法院。

当日下午，扬中市三十强企业——大全集团的两名法务人员来到法院立案大厅，通过立案庭工作人员手把手的指导，亲身体验了网上立案的便利。就在同一天，早先在网上提出申请的黄律师收到消息，他在网上立案获得通过。这也是我市法院系统首次成功实现“网上立案”。

扬中法院立案庭庭长季晖介绍，网上立案一方面减少了当事人的诉讼成本，使当事人免于奔波。另一方面，整合了法院资源，缓解了立案窗口特别是基层法庭的立案压力，减少了立案窗口数字化录入扫描工作量。

目前，扬中法院诉讼服务中心通过在立案大厅设立“自助立案窗口”、发放宣传彩页，并主动与扬中市三十强企业、律师事务所、镇(街、区)司法所沟通联系，

已实现扬中全市律师事务所及注册律师诉讼服务网实名注册。

据了解，当事人或代理人申请立案审查，可通过“江苏法院诉讼服务网”，实名注册后进入“网上立案”模块，按照立案流程提示要求，正确填写相关信息，并同时相关材料进行扫描，以图片形式上传诉状及相关诉讼证据材料，供法院立案审查。

登记立案工作人员在审查当事人提供的立案信息后，将在7个工作日内进行审查答复，确定是否可以立案。起诉材料经审查通过后，立案工作人员即可通过网上发送信息告知申请人已登记立案成功，申请人即可将相关材料实体卷邮寄至法院，并通过银行网点或者网上银行预缴诉讼费用。

据统计，自“网上立案”平台运行以来，扬中法院已接收民商事一审案件起诉材料6件，其中成功登记立案4件，退回要求补充材料2件。

(于颖 朱有俊 陈路)



昨日，江苏蓝圆预拌砂浆公司来到润州交警大队道口岗亭，向高温下值勤的交警赠送了20把大遮阳伞，为炎炎烈日下的交警送来了一份清凉。陶春 孟宪阳 摄影报道

今日要闻

■ 为进一步深化军地双方在科技领域的合作，昨天下午，市科技局会同军分区司令部召开了科技拥军工作现场推进会。市委常委、军分区司令员曹寅出席会议并讲话。

(潘云 张舒)

■ 昨日，国家中医药管理局医政司司长蒋健、国家中医药管理局医管处处长邴园园、省卫计委中医医政处调研员周柏林一行，来到市中西医结合医院(市二院)进行中医药专项调研，并对该院三级中西医结合医院创建工作进行了督导。

(刘园园 杨冷)